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SERIE 4

P1
a) sistema conservatiu: E,, = E, . [0,3]

origen d’energia potencial en I'horitzontal que passa pel puntA = E , =0

E,. :%rm'é —mgR=0 [0,5]; = 1v.=42gR :5.42? [0,2]

b) W = AE

cin [0'2]=
=~ |
W=F- -AF =—uNAx =—umgAx [0,3]; AE,,, =0 —mve [0,3];

ve 542
2gAx  2-9.8-2.7
Resposta alternativa. F =—uN =—umg =ma [0,3]

= U=

=0.56 [0,2]

Vg = Ve +at ] ., 2 e %4
i Af=lloy O Ff s esE -2 T 456 (02
a’:rcr+:ar*J a 2d 2-2,7 s g 9.8

E, =E;=01[02]
h; =Rcos30=13m

Hlie %H."lé —-mgh, =0 = v, =,[2gh, = 5.05% [0,2]

N—mgcos30= m% [0,3];

v; 5,05°
N:mgcosSOHHE:1-9.8-cos30+1- TS =25,5N [0,3]
Q1
A= 0'_30 =0.35m [0,2]; o :%:0. 4rrad [0,2]

v=Acos(wr+6;)=0.35-cos(0.471+6,) (en m) [0,5] (si no posen la & = [0,4])

El valor de &, , depén de les condicions inicials. Podem comengar a comptabilitzar el temps de
manera que 6, =0 (cal justificacié). [0,1]

També s’admet que posin la funcioé sinus en lloc de la cosinus.

Q2
Emec = Ec;'n +Epar :lM;'_‘.: -G JMT ﬂ/f}_ I0,4],
2 1
ana M, , M,
a,=—: ——=G=L = v=G—L [04]
r D, D;,; Bz
Eg, =%M;.G Mr M pp, - LM _ 5851047 [0,2]

Dy, Dr_; 2 Dy,
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OPCIO A
P2
a)
Va r=+3+4 =5m; r,=J4# +5° =6.4m
3ucC
K -kt 91003197 0goN 1o,
7 5 c
e B
[ ¢ g 7107 N
. E,= =9.10° . ———=1.537— [0,2
. G TN 2=k 6.4° c 10
B E, E=E +E,
-TuC
4 4
E =E_+E, =E cosa,—E,cosa, =1.080-——1.537- a:—Q:— [0,3]
3
; : 3 5
E =E_+E, =-Esine,—E,sina, =1.080-—-1.537-—= —1.849— [0,3]
et S N 5 6.4 3]
3.10°¢ —7.1078
b) V:ki; v, =9-109-%+9-109- 7 io =-3.600V [0.4]
-6 —6
V,=9-10°- &w-]og -%:—4.444\? [0,4]; V, -V, =844V [0,2]
'\ -

c) treball realitzat pel camp: W =—¢gAV =—¢ (V. -V, ) [0,4];
W=—q(V,-V,)=q(V,-V,)=-5-10"-(-844)=4,22-10"] [0,4]
realitzat per les forces del camp [0,2]

Q3
a) F=mg
m (g) 200 300 400 500 600 700
AL (cm) 32,7 | 49,0 |653 |817 |980 | 1143
F (N) 1.96 |294 |3,92 | 491 589 | 6,87
[0.2]
z equacié de larecta: AL=16.7F [0,3]
)
b) llei de Hooke: F = kAl
F=p=—2_ar=—1_2L 1021 (AL enm). k=—— =5.99.10~ X [0,3]
16.7 16.7 100 16.7-100 m
Q4
: v 3.0-10°
a)v=Af = =—=————=5,2.10"Hz [0,2];
A A RETRTL e

n=— = 1., =—= :1.9-105— 0,3
. vidre n 1-55 [ ]

c ¢ 3.0-10° m
¥
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3
BY. fiie = Fe =5,2-10" Hz 10,3} A =%=%=3.6-10-? m [0,2]
o vidre 2"

OPCIOB

o_\F 8@ [0,5]: m_z—"' = T:——ls [0,5]
m 0.380

0.380
Si directament escriuen: T = Z?TJE 2T , s [1]

b) x = Acos(wi+6;)

condicions inicials: r=0:x=4 = 0.10=0.10cos(@-0+6,) = cosf,=1 = 6, =0rad [0,4]
equacio del moviment: x=0.10-cos(6.287) (en metres) [0,6]

El problema també es pot resoldre agafant una funcié sinus per a l'elongacié. En aquest cas, valoreu
la resolucié de forma equivalent a la resolucié anterior. x=0.10-sin(6,287+7/2)

c) Ezl?m': +lk‘{'2 =lk‘12 [0,5]

%nn': :—RA ——kr‘:% 5-(0.10°-0,02*)=7,20-10"T [0,5]

Resolucié alternativa. v=x=-0.10-6.28-sin(6.287) [0,2]
en el punt situat a 2cm a la dreta de la posicié d'equilibri:
0.02=0.10-cos(6.287) = co0s(6.28¢)=0.20 = 6.287=1.37rad [0,3]
velocitat d’aquest punt: v(2cm)=-0.10-6.28-sin(1.37) =-0.615m/s [0,3]

c

E :%:m‘: :%-0.380-(—0.615)2 =7.19-1077 [0,2]

Les dues qlestions de I'opcid B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues qliestions és negativa
puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives

N=0
>m®

N =0
iy



